

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LIBERAL en Murcia

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA Y EN LA REGIÓN.

EL LIBERAL INVITA A LOS AMIGOS A PRESENCiar SUS TIENDAS

La dignificación del Magisterio

El señor Burell, como tenía prometido, díces antes de "salir" al ministerio de Instrucción Pública, su importante real orden, según la cual, desde el día 1.º de Mayo próximo, el sueldo mínimo de los maestros de escuelas nacionales será de 1.000 pesetas.

El paso dado en favor del maestro y primera enseñanza es alrgo del favorable comentario y de los maestros olegios.

Gracias a esta real orden, los irrisorios sueldos que quedaban de 625 pesetas, habrán desaparecido del presupuesto de instrucción dentro de poco días, marcando con ello una nueva era en favor de la enseñanza pública, puesto que la elevación de estos sueldos llevan consigo la dignificación del maestro, su mejora moral, intelectual y material.

El Magisterio primario, a quien exige para su ingreso en la escuela nacional los ejercicios de una oposición más ruda, de mayor criterio de los maestros que para un a estufra enseñanza superior, aspira, por lo tanto, no a que su ingreso en la escuela sea con mil pesetas sino con 1.000 quinientos; pero dadas las circunstancias, tiene que contentarse con hacer paulatinamente al logro de justas aspiraciones.

El aumento concedido es una de justicia más grandes que se hace a los maestros de escuelas y uno de los más rudos, cimientos que se dejan establecidos para la elevación del edificio de la cultura patria.

Dignificar al maestro es elevar su autoridad, es dignificar la escuela y es mejorar la enseñanza de nuestros hijos.

Hoy el maestro ya sabe que la sociedad tiene derecho a exigirle algo más en el cumplimiento de su deber de estufra en salir airoso en su puesto y sagrado ministerio.

Los beneficios que se otorgan a la enseñanza primaria son los que más crecen y positivos resultados han dado a la patria.

Por eso el señor Burell puede sentirse satisfecho de haber dictado la real orden por la cual se eleva a mil pesos el sueldo mínimo de los maestros españoles.

Merecida justicia

Nosotros, como toda la prensa, hemos dedicado alogios maravillosos

al incidente que ha tomado parte en la original, culta y hermosa Fiesta celebrada en Roma con el nombre de «Las Fiestas de Cervantes».

Las señoritas más bellas, digas de ser cantadas por nuestros poetas; la hildalgía de los jóvenes que les acompañan; la colección de poetas, escritores y artistas, todas han desfilado por las columnas de la prensa, porque todos ellos, con el iniciador del torneo público-literario, el Señor Comisario Jefe de la Universidad don Vicente Llorente, han tenido necesidad de presentarse al público, de lucir sus bellas cualidades consumadas artísticas o de darse a conocer por su necesaria intervención en la Fiesta celebrada.

Pero, en cambio, ha habido un hombre que ha permanecido oculto, que no se ha dado a conocer, siendo tal vez, complementaria de la acción del iniciador y el impulso generoso que ha dado vida a la variedad de actos desplegados en Roma en la noche del domingo. Este nombre, que ha permanecido oculto, es el de la dulce dama doña Rosa Siquier de Llorente.

Por grande que sea la modestia de esta plácida señora, nosotros no queremos, no podemos dejar de tributar en esta ocasión la merecida justicia.

Rosa Siquier siente el arte en todos sus manifestaciones, y lo siente con toda la delicadeza de que es capaz una mujer enamorada de la belleza plástica y de la caridad.

La organización, los detalles más sutiles en cada rama de las bellas artes de que se hizo despliegue en «Las Fiestas de Cervantes», han sido die-

tados, pulidos, contrastados en todo modo, en los ensayos llevados a cabo para representar el original conjunto, por la ilustre y joven señora de Llorente.

Los que estábamos en el secreto de su actuación, en la noche del domingo recordamos la labor de arte llevada a realidad por Rosa Siquier y lamentábamos que los deberes y sentimientos de hija la tuvieran en aquellas horas justo al lado de su amantísimo padre que en su ancianidad sufre los peligros de grave enfermedad.

La ilustre dama no pudo asistir a la representación de aquel conjunto de arte, en parte principalísima obra suya, «Las mujeres de Cervantes».

Al tributar a Rosa Siquier el aplauso merecido, haremos votos por el total restablecimiento del venerable autor de sus días.

El convenio con Inglaterra

POR TELEGRAMA

Conferencia

Madrid 23.—A las 9 n.

Los ministros de Hacienda y Estado celebraron a última hora de la tarde una extensa conferencia con el presidente del Consejo.

Trataron del convenio entre el Gobierno inglés, firmado por el marqués de Cortina por orden del Gobierno de Romanones.

Se trató de la forma de llevarlo lo más pronto posible a la práctica.

Cartagena al día

CUESTIONES OBRERAS

La huelga de la fábrica de productos químicos

El sábado en la noche, al entrar a trabajar los relevos de los horarios números 1, 2, 3 y 4 de la fábrica de productos químicos, se vieron sorprendidos los obreros por una orden que fué comunicada por el capataz Gabriel Rodríguez quien la manifestó que estaban despedidos.

Como píjeron explosiones respecto a aquella medida tan radio y tan negativa a distancia el referido capataz, entonces solicitaron hablar con el ingeniero-director de la fábrica, para conocer las causas que habían determinado el despido. La noticia surdió rápidamente entre los obreros del relevo saliente y éstos se unieron a los despedidos.

Para ser, que lejos de recibir explicaciones de ningún género, el ingeniero hubo de molestarse porque se les pidieron y entonces, los guardias de la fábrica cumpliendo órdenes recibidas, expulsaron a los despedidos; sin darles tiempo apenas para cambiarse las ropas del trabajo por las de la calle.

La entrevista con el ingeniero, segú nos informen, fué algo violenta, por haberse negado en principio a recibir a los obreros.

Los operarios del relevo, unos doce obreros, se fueron a la erilla y tras ellos, haciendo causa común, abandonaron también el trabajo los que habían concluido ya y tras éstos todos los demás operarios que se iban enterando del despido, por considerarlo injusto y sobre todo por la forma brusca empleada y por negarse a darles ninguna glosa de explicaciones. El total de huelguistas asciende a unos 250 obreros. Solo quedaron en la fábrica los capataces y unos cinco o seis esquirols.

A la entrada de la fábrica surgió un incidente entre el esquirol José María Castro y los huelguistas José Alarcos, Damián Rosique y Manuel González, siendo atento el incidente a la huelga, pues fué motivado por cuestiones particulares entre el esquirol y uno de los obreros huelguistas y los compatriotas solo intervinieron para evitar que riñeran.

Fueron detenidos los tres obreros y condujidos a la cárcel.

Los compatriotas se han reuniido en el local de la sociedad 11 de Noviembre, en sesión permanente, acordando en primer término mantener la huelga y solicitar la libertad de los detenidos.

Varies parejas de la guardia civil, de seguridad y policía, custodian la fábrica.

Los huelguistas se mantienen en una actitud correcta.

Ha otra reunión celebrada por la Junta de la sociedad 11 de Noviembre, acordaron formular a la dirección de la fábrica, las siguientes peticiones:

1.º Una vista de la carestía de las

subsistencias y de lo restante de los jornales, solicitaban un aumento de un 25 por 100 en los actuales salarios.

2.º Que la dirección corrija ciertos abusos que se cometen con los obreros.

Ayer mañana, entraron al trabajo 62 esquirols.

Con objeto de procurar una detallada e imparcial información de la huelga hemos acudido a los escaños oficiales, donde nos han facilitado algunos datos y también hemos celebrado una entrevista con los individuos del Comité de Huelga.

Las manifestaciones de éstos son una acusación para los elementos directores de la Compañía, por la forma despectiva de tratarlos cuando fueron a conocer las causas que motivaban el despido.

Como los huelguistas no han recibido ninguna explicación acerca de esto, crea que se trata más que de otra cosa, de satisfacer una venganza contra los obreros.

Uno del comité nos dijo lo siguiente:

—Presumiblemente los operarios despedidos, son casi todos, los que hace unos cuantos días comparecieron a declarar en juicio contra la compañía con motivo de la reclamación de un compatriota, enfermo a consecuencia del ambiente malo que se respira en el trabajo. El obrero ganó la reclamación y como era justa, no tuvieron inconvenientes en decir la verdad ante el juez y los abogados. Desde entonces ya se venía rumorando que íbamos a ser despedidos gran parte, y, efectivamente, de más de 25 que estuvimos a declarar, despacharon el sábado a 12. Hasta es el origen y la causa de esta huelga. Puede usted asegurarlo así, porque ésta es la verdad.

La noticia se extendió entre los obreros por medio de su Sociedad una de las más numerosas y mejor organizadas de Cartagena, hará que esta huelga se mantenga firme, pues cuentan además con el decidido apoyo de los obreros asociados.

Es dolorosamente lamentable, que en los actuales momentos críticos, se provoquen conflictos como este, que pueda dar al triste seno la paz y la tranquilidad reinante.

Quando los obreros, excediéndose en su derecho han provocado alguna huelga injusta, como hace poco ocurrió en Portmán, los últimos somos de la Sociedad del Congreso, donde se hizo un rato de música, a instancias del diputado a Cortes don Angel Guita, el distinguido y culto marchino don Manuel Melgarro, leyó las siguientes humorísticas eurillas que fueron muy celebradas por el numeroso auditorio, que tributó al señor Melgarro una efusiva ovación.

Dicen así:

Yo soy un aprendiz de la palabra hablada, un pobre exarupeto de la literatura, como diría el gran Unamuno. Los escasos oratorios llenan mi alma de confusión, anudan mi garganta, y casi arrancan mi cabelllo. Y así, permitidme que acuda al resurso de unas eurillas, que acabo de improvisar... trabajando en ellas durante toda la noche. Despues de todo, no hace otra cosa nuestro glorioso Galdós; voy en buena compañía.

Pero no os asustéis, señores; no pienso turbar demasiado vuestra euphoria. Hay un contrarreparte inglesa que dice: El tiempo para los escasos... pero yo soy un admirador de Lincoln. Solo pido tres minutos.

«Número Deus Impari Gaudet». Es un distico latino que significa: El número dos se regodea de ser impar.

No desperdicio de mi tampocon las alusiones frases de un discurso de circunstancias. Yo, como lo naturalista, según los antiguos, tengo el horror del vacío. Estas líneas serán solo las impresiones de un hombre de buen humor, como aquel Estebanillo González, bufón de un duque de Alcalá.

Porque—que me perdona la exesiva figura que preside y enaltece nuestra mesa—yo no creo que fuera el sano optimismo, la alegría fecunda y renovadora, la confianza generosa... vos lo habéis dicho, maestro; la desconfianza es la defensa de los animales inferiores; frase admirable y profunda!—yo no creo que fueran tan nobles virtudes las que perdieron a la ciudad bíblica, a la ciudad alegre y confiada. Otras serían las causas de su ruina, la rapacidad, la perfidia, la molicie, la envídia sobre todo, la eterna destructora de toda humanidad. Dejadnos crecer en la alegría y en la confianza, maestro Benavente, vos que sois bueno, alegre y confiado como nadie...

Y no os me tachis de inopportuno por contar a la risa enmedio de la tragedia y del espanto. Acaso haya podido a quienes tanto como a mí sonriera y spacie. Pero el optimismo o el pesimismo, es una posición del espíritu ante un problema moral; na- da procura de la idea ni del método para resolverlo. Y yo no podré resolverse nada por el aposentamiento o el rescate, bastardo del fúnebre pesimismo, sino por la vivacidad y la entereza, hijas legítimas del amor y la esperanza. Sea nuestra fórmula la del formidable satírico». (1) «Qué veis aquí,

(1) Cite de Quevedo:

«Cuando nos teme miedo quien nos tuvo lástima tendremos lástima de quien nos tuvo miedo, que es bue trueque.

Sciamos, si podemos, lo que son los que fueron lo que somos.

Almuñoz a Benavente

Lamentablemente, como teníais regado el Ilustre dramaturgo Jacinto Benavente, se reunieron unos cuantos señores en fraternal almuerzo, en obsequio del autor de «Los intereses creados».

Ayer mañana, entraron al trabajo 62 esquirols.

Con objeto de procurar una detallada e imparcial información de la huelga hemos acudido a los escaños oficiales, donde nos han facilitado algunos datos y también hemos celebrado una entrevista con los individuos del Comité de Huelga.

Asistieron los señores siguientes:

Doña Vicente Llorente, don Isidoro de la Cerva, don Juan Antonio Pérez, don José Servet Brugarraga, don Antonio Clemares, doña Pedro Pont, don Juan Antonio Pérez Jurado, don Carlos Valdés, don José María Hills, don Juan de la Cerva López, don Emilio Ramírez, don Nicolás Ortega, don Pedro Jara Carrillo, don José María Durán.

Don Alfonso Palazón, don José María Suárez, don Manuel Martínez Zamora, don Juan Antonio Delgado, don Manuel Reverte, don Enrique Soriano, don Joaquín Carlos Roca, don Eduardo Montesinos, don Guillermo Díez de Revenga, don Adolfo Ochoa, don Agustín Escrivano, don Manuel Melgarro, don José Quer, Padrón, don Ramiro Conde y don Juan Hernández Castillo.

Dicho almuerzo se celebró en la sala de armas del Casino y fué servido por el repostero de la sociedad señor Navarro, que una vez más acreditó su cocina.

El acto, como decimos al principio fué festivo y tuvo un ambiente de familiaridad muy agradable.

No hubo brindis.

Solamente cuando los comensales se separaron al galpón del Congreso, donde se hizo un rato de música, a instancias del diputado a Cortes don Angel Guita, el distinguido y culto marchino don Manuel Melgarro, leyó las siguientes humorísticas eurillas que fueron muy celebradas por el numeroso auditorio, que tributó al señor Melgarro una efusiva ovación.

No os alarméis; voy a terminar, graves señores.

Las hablas de Nanduermas, oídas días porque no se hace menención de ellas en la fuerte prosa benaventiana, me encargan la presente su protesta, y le preguntan si se ha vuelto pliegórico, por si acaso...

No se me ocurre nada más...

A petición de la concurrencia, Jacinto Benavente recitó de un modo magistral unas preciosas déclamaciones del Calderón de la Barca.

También leyó como poesía versos se oye decir a los actores, el prólogo de «Los intereses creados» y una de las escenas más emblemáticas.

Benavente fue objeto de calurosas ovaciones.

Alicante al día

Agua de Primavera

La mañana se ha deslizado espléndida y plena de sol.

Ya no hay que temer un mal gesto del tiempo, una traidora que nos lleve malheridos arroparnos en el lecho; las pulmonías pasarán.

El calor estival avanza.

Después de medio día han llegado unas nubes, han apagado la brillantez del sol y luego de obsequiarlos con un abundante chaparrón, han desaparecido ligeras apenas unos minutos.

Y el cielo se ha iluminado nuevamente de azul intenso, ha vuelto a lucir el sol y sobre la tierra no ha quedado una señal siquiera de la lluvia.

Nubes de verano, nubes dispersas que saludamos con gusto, porque vienen a refrescar las plantas y las flores, que ahora, después del rocio y ergüense lozanas, gallardas y más fuertes de color.

Quiso morir en Alcoy.

Arreándose desde el viaducto de Canalejas, puso término a su vida ayer a la una de la tarde en Alcoy un invitado de Valencia, llamado Tomás Boillori Fonda.

greso mejicano, hubo de ordenar que ignore si los súbditos se oponían a que Carranza proclamase la neutralidad de Méjico.

He confirmado que el embajador alemán se quedó en su honor, pero que después se prohibió una manifestación que se quería celebrar en su honor.

LONDRES

Los restos del príncipe Federico Carlos

El Gobierno inglés ha comunicado al rey de España la imposibilidad de trasladar los restos del príncipe Federico Carlos de Prusia, hasta que termine la guerra.

Por telegrama

PETROGRADO

Un telegrama

Martes 23.—A las 9 n.

Se ha celebrado el congreso de delegados de todos los ejércitos del frente del este.

Mirak, diputado socialista de la Duma, presentó un discurso sombrio y de paz separada.

Dijo que sería una catástrofe para Rusia.

Nació el anisimo entre el Gobierno y los delegados obreros y militares.

Fuó aplaudidísimo por la izquierda.

El acto terminó con festejos la Marxa.

En el Teatro Romea

AGASAJO A BENAVENTE

Ayer tarde surgió la idea de checar a Jacinto Benavente con una fiesta íntima en el Teatro Romea y dicho y hecho; todo era pensado por la tarde y a las once y media de la noche se realizó el teatro: al son de la música de «El Barberillo de Leyva» representado por todos los elementos a quien no hace mucha broma lo vimos.

A punto de ser la fiesta a puerta cerrada, el teatro estuvo lleno de gente de élite, de etiquetado público.

Después de la representación del primer acto, la bella señorita Pepita Fortún, recitó los versos del segundo acto de «Los intereses creados», de una manera magistral, que la valió un rotundo aplauso.

Después del segundo acto (el Barberillo), la hermosa ruborita Matilde Gómez, vestida con un grata y elegante vestido, la bonita «Consuelo de Rivas», que fué premiada con un vaso aplausos.

A continuación dicha señorita y la orgullosa Dña. Guirao, bailaron un vals de una manera primera, teniendo que repetirlo a instancias del público.

Llegó el tercer acto y volvió a repetirse el entusiasmo que produjo en todos sus pases, siendo aplaudidas las bellas actuaciones muriendas.

Poco más tarde prestosa velada el famoso Benavente, que salió a escena y nos dijo el prólogo de «Los intereses creados» y las tinturas de Ondón: «No hay lirios sin el amor».

Luego, acompañado de Pepita Fortún, ambos representaron una escena de la misma obra, recibiendo una ovación entusiasta y aplausos vivos a Benavente.

Este término dio inicio una escena de «Otra cosa don puerito...» en la cual obtuvo suntuosamente el deseo de María Guerrero.

Fuó una fiesta, en fin, encantadora.

Sección financiera

ESTADÍSTICA

Martes 23.—A las 9 n.

Industria y Comercio
Inversión en capital social
7410
Finanzas
000000
Fideicomiso
000000
Afectuables
9280
Yates
45100
Editorial Hispania, fundadas
000000
Editorial Hispania, ordinarias
000000
Banco de Cartagena
000000
Frances
000000

CAVIERES

8055
2182

Toma de posesión

POR TELÉGRAMA

Martes 23.—A las 11 n.

Este tarde se procedió al nombramiento del subsecretario de la presidencia al señor Félix Crespo.

Le dio posesión el subsecretario Alfonso Baldomero Argente, quien bendijo las cortesías de costumbre.

El día del presidente

ESTADÍSTICA

Martes 23.—A las 11 n.

El marqués de Albares recibió durante la tarde numerosas comunicaciones.

Entre ellas recibió una de Vigo que le visitó para protestar contra el diputado asturiano de paraquel Ayuntamiento sobre las viviendas.

La L. 133 Málaga, el portavoz de mayor edad, también de Levante.

La neutralidad

Por telegrama

Actitud de la prensa germana.

Madrid 23.—A las 9 n.
En los círculos políticos ha llamado extraordinariamente la atención la campaña emprendida por algunos periodistas germanos.

Son elásticos entre estos muy apasionantes «La Nación» y «El Debate». Ambos piden la neutralidad armada; pero como no hacen distinción respecto a la forma de cómo ha de hacerse dicha neutralidad, se comenta mucho, oyendo indias ideas tendentes, que pondría ser un tanto peligroso y perjudicial, y acaso motivaría conflictos.

Se achicaron tanto estos ataques y todas las corporaciones agrícolas.

Acordóse llamarlos a todos con objeto de entregar el informe al gobernador las conclusiones.

También se acordó hacer un acto selectivo importísimo.

Después marchó en auto a Villa-madrileña donde visitó a la condesa de París y al Infante don Carlos.

VALENCIA

POR TELÉGRAMA

Asamblea negra.—La experta cebolla de la patata

(Madrid 23.—A las 11 n.

En el Ateneo Mercantil se ha celebrado una importísima reunión asistiendo los diputados a Cortes, señores y cuatro alcaldes de la provincia, representantes de la Cámara Agraria, para acordar la necesidad de autorizar la exportación de la patata temprana.

Se achicaron tanto estos ataques y todas las corporaciones agrícolas.

Acordóse llamarlos a todos con objeto de entregar el informe al gobernador las conclusiones.

También se acordó hacer un acto selectivo importísimo.

El estado de Ballesteros

POR TELÉGRAMA

Gravísimo

Martes 23.—A las 9 n.
El diestro Ballesteros continúa gravísimo.

A las nueve de la mañana se agarró, obligando llamar al doctor Massarell.

Este lo reconoció, llamando para celebrar consulta a los doctores Brau y Vilas.

Si así lo hizo el doctor Massarell fué porque observó una enorme inflamación en la cadera y cuello.

La consulta

La consulta se celebró al medio día.

Reconocido nuevamente observó una ligera mejoría, esperando que el caso no es desesperado.

La familia

La esposa y el hijo del diestro Ballesteros llegaron al domicilio del herido.

Massarell lo preparó para que les recibiera.

La escena que se desarrolló fue desgarradora, resistiéndole el herido una gran entereza.

Lo que dicen los médicos

Los médicos que existen al diestro Ballesteros declaran que la hinchazón observada la ha motivado al cirujano que tomó ayer la herida estando abierto cuando lo trasladaron desde el redondel hasta la enfermería de la plaza.

El parte facultativo

A última hora los médicos facilitaron al parte facultativo, diciendo que el cirujano pasó el día más abatido.

La temperatura que tuvo fué de 37 grados cinco décimas.

Tuvo un ataque de diarrea brusca, pero pronto cesó la trastornada.

El humorista edificó sigo.
El estado es muy grave.

Telegramas

Entre los numerosos telegramas recibidos figura uno de los asistentes del Hospital de Zaragoza, lamentando la gran desgracia ocurrida al compañero querido y deseando vivamente una rápida curación.

Otro telegrama es de un taller de modistas de Zaragoza en el que le ofrecen pedir a la Pilaria la curación del herido.

Manifestaciones de Barcellona

POR TELÉGRAMA

Madrid 24.—A la 1 md.

El nuevo ministro de Instrucción Frances Rodríguez ha comenzado las visitas de inspección que anunció días pasados.

Hoy inspeccionará el Museo de Pinturas establecido en el Pasaje del Paseo.

Recorrió parte de las obras nuevas que se realiza para dar seguridad al edificio y obras artísticas que contiene.

Comisiones

Francisco Rodríguez continúa recibiendo comisiones que ascienden a facilidades.

Conferenció extensamente con el rector de la Universidad señor Carrascal y una comisión de alumnos de la Facultad de Derecho quienes le hablaron del decreto sobre revisión.

El rector les dijo que tiene el criterio de respetar el decreto como un hecho consumado, sin perjuicio de estudiar la materia para que la enseñanza pierda su carácter literario que tiene, haciéndola más práctica y sencilla, dulcemente, intensamente.

Agregó que el decreto de suspensión de revisión no es pliego ya ningún tipo de revisión que está viendo.

Yo diré —no he venido al ministerio a hacer reclamaciones de conciencia de mi profesor—.

Creación de escuelas

Rayo y Vilanova ha manifestado que hoy ha firmado Francisco Rodríguez las importantes reformas generales.

La primera es referente a la creación de escuelas municipales unificadas.

La segunda compra de 39 escuelas de graduadas con arreglo a la adaptación del nuevo presupuesto.

Con esto, la enseñanza primaria seguirá gran incremento.

Algunas de los expedientes resultantes no tenían todos los requisitos que se exigían, pero dieron aviso al ministro y Rayo Vilanova ha correspondido cada uno de los errores.

En el trayecto la muchedumbre le saludó con aplausos.

En el llegar visitó las Casas Reales y después se recorrió en los jardines.

Después marchó en auto a Villa-madrileña donde visitó a la condesa de París y al Infante don Carlos.

SEVILLA

POR TELÉGRAMA

La llegada del rey

Martes 23.—A las 11 n.

Ha llegado hoy el rey a Sevilla, siendo recibido por las autoridades militares y civiles, senadores, diputados y un gentío immense.

Por orden del rey no se le tributaron honores militares.

Conversó brevemente con las autoridades marchando después al Alcázar en automóvil.

En el trayecto la muchedumbre le saludó con aplausos.

En el llegar visitó las Casas Reales y después se recorrió en los jardines.

Después marchó en auto a Villa-madrileña donde visitó a la condesa de París y al Infante don Carlos.

La reina en el Hospital

POR TELÉGRAMA

La reina en el Hospital

Martes 24.—A las 11 n.

Ha llegado hoy la reina a Sevilla, siendo recibida por las autoridades militares y civiles.

La primera es referente a la creación de escuelas municipales unificadas.

La segunda compra de 39 escuelas de graduadas con arreglo a la adaptación del nuevo presupuesto.

Con esto, la enseñanza primaria seguirá gran incremento.

Algunas de los expedientes resultantes no tenían todos los requisitos que se exigían, pero dieron aviso al ministro y Rayo Vilanova ha correspondido cada uno de los errores.

En el trayecto la muchedumbre le saludó con aplausos.

En el llegar visitó las Casas Reales y después se recorrió en los jardines.

Después marchó en auto a Villa-madrileña donde visitó a la condesa de París y al Infante don Carlos.

VALÈNCIA

POR TELÉGRAMA

Asamblea negra.—La experta cebolla de la patata

(Madrid 23.—A las 11 n.

En los círculos políticos ha llamado extraordinariamente la atención la campaña emprendida por algunos periodistas germanos.

Son elásticos entre estos muy apasionantes «La Nación» y «El Debate». Ambos piden la neutralidad armada; pero como no hacen distinción respecto a la forma de cómo ha de hacerse dicha neutralidad, se comenta mucho, oyendo indias ideas tendentes, que pondría ser un tanto peligroso y perjudicial, y acaso motivaría conflictos.

Se achicaron tanto estos ataques y todas las corporaciones agrícolas.

Acordóse llamarlos a todos con objeto de entregar el informe al gobernador las conclusiones.

También se acordó hacer un acto selectivo importísimo.

Después marchó en auto a Villa-madrileña donde visitó a la condesa de París y al Infante don Carlos.

VALENCIA

POR TELÉGRAMA

Asamblea negra.—La experta cebolla de la patata

(Madrid 23.—A las 11 n.

En los círculos políticos ha llamado extraordinariamente la atención la campaña emprendida por algunos periodistas germanos.

